

我市卫生健康领域优化营商环境 推进包容审慎执法 首批明确——

六大专业13项内容“首违不罚”

本报讯(记者 徐杨)从5月1日开始,我市卫生健康领域将启动实施“首违不罚”,首批明确对涉及六大专业13项内容的初次违法行为不予行政处罚。为了推进包容审慎执法,促进我市经济建设发展,营造良好社会营商环境,市卫生健康委将通过“首违不罚”制度鼓励当事人主动纠错、自我纠错、主动消除或减轻社会危害,以督促整改、批评教育等方式引导行政相对人依法依规诚信经营。

我市卫生健康领域“首违不罚”是指行

政相对人首次发生此次确定的六大专业13项内容且危害后果轻微,在卫生健康行政机关发现前主动改正或者在责令限期改正的期限内改正的,二年内初次违法的,不予行政处罚。市卫生健康委将对“首违不罚”实行清单化、动态化管理,根据执法实践以及卫生健康法律、法规和规章的立改废情况,动态调整清单并及时向社会公开。

首批明确的六大专业13项内容包括公共场所2项、生活饮用水1项、职业卫生7项、放射卫生1项、传染病防治1项、医疗卫生1

项。如公共场所经营者安排未获得有效健康合格证明的从业人员从事直接为顾客服务的工作,同时具备相关条件可不予行政处罚,包括符合文件规定的前置要求,人数不超过3人,持有健康合格证明但有效期超期不超过7天(如无证人员为新上岗人员,该工作人员上岗时间不超过7天)等。公共场所未按规定进行卫生检测,同时具备相关条件可不予行政处罚,包括符合文件规定的前置要求,检测报告过期不超过7天,已进行采样但尚未出具检测报告或者已经签署委托检测协议等。

据介绍,我市卫生健康行政执法人员在执法过程中将通过卫生健康监督信息报告系统、我市行政执法监督平台、案卷档案材料等,查询相对人在违法行为被发现之日二年内是否存在违法行为,以此确定是否属于“首次”违法。危害后果轻微的认定,将从影响范围、损害损失大小、社会危害程度等方面客观判断。针对适用清单的情况,执法人员将充分考虑违法行为特点,主动进行普法宣传,采取告知承诺等方式教育、引导、督促其自觉守法,达到执法效果。

甘肃省武威市农产品企业 在津收获5060万元产销对接大单

本报讯(记者 王睿)记者昨日从市合作交流办获悉,在我市举行的2023年东西部协作助力乡村振兴津甘消费帮扶对接会上,天津蓟州绿色食品集团有限公司等企业同甘肃省武威市古浪县绿农食品有限公司等6家企业达成采购意向,并成功签约,总金额达5060万元。

在现场,甘肃省武威市商务局相关负责人对手工拉面、枸杞、白牦牛肉、黑糯青稞麦片、藜麦及食用菌系列产品等武威优质特色农产品进行推介,天津蓟州绿色食品集团有限公司等多家津企代表表达了合作意向,当即对接采购需求。今年以来,为拓展武威市农特产品的销售渠道,我市积极组织当地企业来津参加产销对接会,扩大其特色农产品的影响力,并引入商场、超市、电商平台、大型农产品交易市场,推动消费帮扶提质增效,促进农民增收,助力乡村振兴。

我市AEO高级认证企业达335家 货物通关可享优先办理等21项便利

本报讯(记者 马晓冬)近日,天津海关举行新获批AEO(经认证的经营者)高级认证企业颁证仪式暨AEO政策宣讲会,新一批10家企业获得AEO证书。截至目前,我市已有AEO高级认证企业335家。

据了解,AEO高级认证是中国海关授予企业的最高信用等级,也被视为全球贸易的“绿色通行证”。认证企业不仅能在进出口货物通关等方面获得优先办理、减少监管频次、降低通关成本等21项便利,还可以享受19类共49项守信联合激励措施。截至今年2月,我国已与25个经济体签署AEO互认协议,覆盖51个国家和地区,数量居世界首位。

天航23日起恢复又一洲际航线 天津—西安—伦敦航线每周运营三班

本报讯(记者 万红)记者从天津航空了解到,从4月23日起,天津航空将恢复执行天津—西安—伦敦洲际航线,每周运营三班,班期为周一、周五、周日。

天津—西安—伦敦航线自2018年5月开航,累计承运旅客7.5余万人次,客源始发地辐射全国10余个主要城市,2020年初暂停运营。此次航线恢复,天津航空推出了由国内50余个干支机场始发经西安中转至伦敦的联程航班。

首届全国高校教师工程创客教学能力大赛举办 打造“金课”12所高校斩获特等奖

本报讯(记者 姜凝)4月8日至9日,由教育部工程训练教学指导委员会指导、教育部工程创客教育虚拟教研室主办的首届全国高等学校教师工程创客教学能力大赛决赛暨教学研究项目终审会在河北工业大学举办,全国137支参赛队伍同场竞技。经过层层选拔和激烈角逐,同济大学、河北工业大学等12所高校斩获特等奖,打造更多工程创客教育课程的“金课”,助力创新型卓越工程人才培养。此次大赛分为“匠心与创新”和“劳动新形态”两个赛项。

庆贺南开大学哲学学科建立103年 逻辑学家温公颐后人捐赠手稿

本报讯(记者 姜凝)4月8日,在南开大学哲学学科建立103年、建系100周年暨哲学院(系)重建60周年纪念大会上,我国著名哲学家、逻辑学家、教育家温公颐先生的后人将其珍贵学术手稿赠予南开大学哲学院,以勉励后学、庆贺南开哲学百年。

温公颐是南开大学恢复哲学系后的首位系主任,为推动我国逻辑学发展作出了重要理论贡献。此次捐赠手稿包括:温公颐手写的读书卡片300余张,20世纪60年代编著的《中国哲学史》手稿、“中国历史”讲义提纲、“毛泽东思想中的逻辑学”研究笔记,以及《先秦逻辑史》《中国中古逻辑史》《中国近古逻辑史》三部中国逻辑史学重要专著的手稿。

“全国爱鼻日”专家给出科普提示 杨柳絮纷飞季外出做好防护

本报讯(记者 徐杨)4月8日是第21个“全国爱鼻日”,医大二院耳鼻喉科专家提示市民,现在又到了杨柳絮纷飞的季节,过敏性鼻炎患者外出时应戴好口罩、做好防护,每天最好能清洗鼻腔2至3次。

医大二院耳鼻喉科主任李超介绍,过敏性鼻炎是常见鼻部疾病,典型症状为阵发性喷嚏、清水样鼻涕、鼻塞和鼻痒,其中,花粉过敏患者在致敏花粉飘散季节到来时症状发作或加重。过敏性鼻炎患者应进行规范性药物治疗,在规范性药物治疗仍控制不住症状或者患者不愿意长期使用鼻用激素药物时,排除手术禁忌可以考虑手术治疗。如果症状较轻可以单用鼻用激素药物或者鼻用抗组胺药物,症状较重的患者可以考虑鼻用喷剂联合口服抗组胺药物使用,喷药的时间要适当延长。

如何做好爱鼻防护?李超建议,要注意环境的空气洁净,避免含过敏原、病菌的灰尘损害呼吸道健康。换季、敏感季节及人员密闭场所需佩戴口罩,减少对鼻黏膜的刺激。雾霾天及外出归来建议清洗手、脸、鼻,预防呼吸道感染。同时,加强营养,坚持锻炼,增强体质及免疫力。

王正伦同志逝世

本报讯 原天津医学院院长王正伦同志,因病于2023年4月5日9时56分逝世,终年92岁。

王正伦同志遗体已于4月7日在天津市第一殡仪馆火化。



上周末,“知乎天津·答案音乐节”活动在金茂汇户外广场举办,打造集社交、音乐、文化、娱乐、消费为一体的大学生社交聚集地和文化消费新场景。本报记者 吴迪 摄



“答案音乐节”海河东岸开麦

听音乐尝美食升级文化体验 带火假日消费

现代化大都市,我们还会再来的。”从西安来天津旅游的高继伟先生兴奋地说。

音乐节现场,“音乐请作答”文化市集及“直沽文化互动打卡墙”吸引了大家的注意。“互动墙”介绍了河东区的人文历史、重要事件、名人轶事等内容,一些小问题的后面还配有二维码,可以用手机扫码获得答案。大学生王江答了几

道题后对记者说:“之前听说过‘先有大直沽后有天津卫’,但不知道其中的故事和缘由,在这儿我知道了大直沽是天津的发源地之一,这样了解一个城区的历史还挺新鲜有趣的。”

除了娱乐文化大餐外,在天津金茂汇户外广场上还推出了特色集市。集市的40多个摊位包括饮品、美食、饰品等。其中,曾氏盘

扣、手绘年画、王氏掸子等天津市和河东区非遗项目入驻集市,为游客和市民提供了休闲、购物、文化体验等多样化选择。

“在吸引广大游客和市民共赴音乐盛宴的同时,带火了海河东岸的名气、人气和烟火气,听音乐、知直沽、尝美食,让游客在青春时尚与历史文化的交融碰撞中感受城市的魅力。”河东区相关负责人说。

2023天津旅游品质年 推介会在石家庄收官

本报讯(记者 廖晨霞)4月9日,作为“春风十里 我在天津等你”最后一场推介会,2023天津旅游品质年之“1游天津”“春风十里 我在天津等你”路演推介会在河北省石家庄市举办。

推介会集中发布了2023年“四季欢乐游 天津常走走”旅游活动。天津市旅游集团推介了海河游船项目;天津市交通集团发布了观光巴士旅游观光线路;天津市河北区、西青区、东丽区、静海区分别发布

了本区特色文旅项目、东丽湖恒大温泉度假区以及天津市级非遗代表性项目。两地旅行社代表签署了互送客源协议。

市文化和旅游局相关负责人介绍:“我们将在加强旅游服务质量监管和提升、推进景区智慧管理设施升级改造、提升旅游交通协同化和旅游从业人员专业化水平等方面狠下功夫,增强游客来津旅游的好感和期待值,充分释放天津文旅产业发展和消费复苏的新活力。”

本报讯(记者 宋德松)4月9日,在美丽的海河之北,伴随着藏族姑娘热情洋溢的民族舞蹈,“津”遇玛曲·邂逅天下黄河第一弯暨河北区对口帮扶玛曲县文化旅游推介会拉开帷幕。

“我有一个愿望,就是让玛曲的非物质文化遗产、艺术家来天津表演,让更多的人认识这个美丽秘境,今天终于梦想成真。”河北区副区长田强在致辞中表示。

“玛曲是甘肃省的一个县,地处青藏高原,

黄河在此流经,转了一个433公里的大弯,因此有‘天下黄河第一弯’的美誉。这里高原绵延、牛羊成群……”玛曲县委副书记、县长杨智明如数家珍介绍了玛曲县。

推介会上,河北区与玛曲县共同举行了玛曲县文化旅游品牌发布会。玛曲是甘肃省乃至全国重要的畜产品生产基地之一,有阿万仓牦牛、欧拉羊等获国家地理标志的畜牧品牌,野生动物种类多达199种,野生药用植物有151种。

海棠花节吸引游客“打卡” 同时火了在天津市职工医院住院的“撒花大爷”

“天津大爷,真懂浪漫”

■ 本报记者 黄萱 照片为视频截图

天津首届海棠花节吸引了不少游客,五大道游人如织。这几天,充当气氛组的“撒花大爷”也火了。

“春风十里,我在天津等你。”这几天冲上热搜的,除了海棠花,还有在天津市职工医院里住院的“撒花大爷”。大爷姓董,今年65岁,因为医院门外小姑娘拍照需要飘洒的花瓣作为背景,董大爷便帮忙抛撒花瓣,结果被网友拍成视频,从而火遍全网。“撒花大爷”成了网友津津乐道的“名人”。令人叫绝的是,第二天大爷就注册了一个抖音号,名字叫作“天津撒花大爷董浪漫”。网友惊呼:“天津大爷,真懂浪漫!”

4月5日,记者来到大理道,还没走到职工医院,就听到了“撒花大爷”的故事。记者来到职工医院门口,不少市民和游客在此驻足。“这就是大爷撒花的地方。”记者恰



巧遇到了当时拍照的摄影师,据摄影师介绍,大爷撒花的那天是4月2日。“我在景区帮游客拍照,人挺多的。职工医院的不少病人都在院里看热闹,董大爷开朗健谈,一

来二去我们就认识了。”职工医院门口有一棵开得很好的海棠树,为了照片效果,摄影师跟董大爷商量,让大爷捡起花瓣帮忙撒花。没想到董大爷十分热心,从中午一直撒到晚

上。“我喊3、2、1,董大爷跟着我的指令向拍照游客头顶处撒花,每撒一次,就引发周围游客的欢呼。”董大爷手中的花瓣像雪花一样,十分好看。网友将大爷撒花的视频传到网上,天津“撒花大爷”火遍全国。

考虑到董大爷的身体健康,医院第二天起就没再让大爷在院里“值班”。不过,海棠树下依旧有一些粉丝徘徊,大家都等着看大爷撒花,有粉丝戏称:“春风十里,大爷在院门口等你。”

抖音号是董大爷的儿子帮他注册的,名字也是根据网友的提示起的。在抖音上发布的第一条视频,穿着病号服的董大爷和网友打招呼:“大家好。我是天津‘撒花大爷’。”点赞量瞬间超过4.5万。至于抖音号未来发什么内容,董大爷的儿子说:“发生活日常吧,我父亲是一个快乐的人,这次意外走红让老人很兴奋,老有所为、老有所乐,相信未来的日子会更精彩。”

送娃途中遇火情 娃爸冷静施救

“你俩在这儿等会儿,不要乱跑,那边可能着火了,爸爸过去看看就回来。”4月4日早上6时左右,三潭东里社区居民王鹏像往常一样送两个孩子上学,路过一家卖馒头的底商时,发现店铺里面起火了,情况十分危急。

王鹏冲进店铺查看火源。“当时屋内有煤气罐和面粉,还有一些做饭使用的杂物,随时可能发生爆炸。”王鹏告诉记者,当时情况挺危急的。

火情迫在眉睫,王鹏顺手抓起楼道内

两个灭火器直扑火场。王鹏一只手握住灭火器的手柄,另一只手拔下灭火器的保险销,将灭火器的喷口对准火源,动作连贯熟练,很快控制住火势。“赶紧给119打电话,你们都出去,让过往行人注意。”王鹏一边救人,一边冷静地指挥商铺的经营者拨打报警电话。

接警后,消防队迅速赶到现场,将屋内3个煤气罐取出,灭掉火情。由于扑救及时,并未造成人员伤亡。

商铺负责人告诉记者,由于工作人员操作不当,煤气罐明火未灭是此次起火的原因。“这是我应该做的,我先送孩子上学啦。”面对商家的感谢,王鹏丢下一句话,赶紧带着孩子赶往学校。据了解,面对火情能够如此沉着冷静,源于王鹏曾经的经历。“我曾是广东

省边防总队的一名军人,部队教会了我很多技能,面对一些紧急情况,能让我准确地合理地去解决。像灭火器具的使用、如何处理火情现场等,我们都曾学过一些。”王鹏说。

王鹏目前担任着三潭东里社区“不褪军色”退伍军志愿服务队队长,多次参与义务维修、反诈宣传等志愿服务。据了解,社区已将王鹏救火的见义勇为上报相关部门。

■ 本报记者 房志勇